

# 天台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办  
今日8版 总第6961期  
邮发代号31-526  
浙新办[2007]29号



神秀天台公众号



和合天台客户端

2022年11月28日  
星期一  
农历十一月初五

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 浙里贷 公积金贷款

只要你缴纳“公积金”即可通过“丰收互联”申请信用贷款,手机申请秒到账,纯信用、无担保,随借随还。

额度最高 20万元

年利率 降至 3.65% (月利率 3.03%)

欢迎垂询83889097及各网点

天台农商银行  
TANTAI RURAL COMMERCIAL BANK



ICBC 中国工商银行

个人经营贷款 利率低(月息3厘多) 放款快(T+3)

欢迎垂询 83815639及各网点

国泰君安融资融券 随用随还 7厘/月

详询客户经理或 83898912

## 学习贯彻党的二十大精神

在天台看见中国式现代化



图为雷峰乡茶柿混交林。图片由乡政府提供。

### 【关键词】

增收致富

党的二十大报告摘录:发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。巩固拓展脱贫攻坚成果,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。

本报和合采访组

11月26日上午,雷峰乡“财通林”公园内,几名游客正在就地取材打造的石碑前留影。来年春天,园内樱花树又将呈现繁花胜景。

10年多前,财通证券股份有限公司走进雷峰山区,倾注真情,结对帮扶,先后投入资金1122万元,当地群众用最朴素的方式记下了这份情感。新一轮5年的帮扶期再度届满,原本双方将成“远亲”,但财通证券选择了留下,共富路上,他们乐当雷峰山区群众的“永久牌”盟友。

茶农:“满山茶叶,现在就是我们的绿色存折”。

沿着游步道,来到祥和村茶博园。园区依托山势,整齐有致。作为知名茶村,祥和村深挖茶文化,谋划“茶叶+旅

游”的文章。

村党总支书记王国先时念叨着财通证券的好,他如数家珍般道:“买茶苗,他们提供补贴;没地方交易,他们帮助建市场;缺少技术,他们进村来培训。”接受帮扶后,村里的茶园扩大了,品种增多了,村民收入也翻番了。他指着生机盎然的茶园说:“这满山的茶叶,就是我们家家户户的绿色存折。”

前几年,祥和村引进了一家茶文化产业园,财通证券适时为投资人提供机械补贴,助其安心落地发展。茶农看在眼里,更看到了希望。王国先表示,下一步我们还要建全景式共享直播茶室,借力“红色村播”,打响品牌,扩大销售。

乡党委书记陈文侠告诉记者,我们将文旅元素融入茶园,既卖茶叶也卖文化,既卖文化也卖景观,既卖景观也卖体验,打造“全域茶园”。

现在,雷峰乡有茶园2.14万亩,实现人均1亩茶,建成茶叶交易市场3个,发展茶叶龙头企业3家,拥有炒茶机800多台。

农户:“治危送暖,他们让我们看到了希望”。

潘岙村独居老人杨义郎的住房,曾是驻村干部头痛的问题。现在,老人住得安心了,干部也就放心了。

(下转第二版)

## 市委宣讲团来我县宣讲党的二十大精神

李斌宣讲 王欣东卢益民出席 陈石秀主持

本报讯(记者李兆葵)11月25日,根据上级统一部署,党的二十大精神市委宣讲团成员、市委统战部常务副部长李斌来我县宣讲党的二十大精神。王欣东、卢益民、陈石秀等县四套班子领导出席,县委副书记陈石秀主持报告会。

报告会上,李斌对党的二十大精神进行了全面阐释和系统解读。他指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,取得了丰硕的政治成果、实践成果、理论成果、战略成果和制度成果。

要深刻理解把握党的二十大的鲜明主题,深刻理解把握过去五年工作和新时代十年的伟大变革,深刻理解把握马克思主义中国化时代化新境界,深刻理解把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略部署,深刻理解把握全面建设社会主义现代化国家的目标任务,深刻理解把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,坚决把思想和行动统一到党中央大政方针和决策部署上来,在深入学习贯彻党的二

十大精神上走在前、做在先,扎实推动党的二十大精神在天台落地生根、开花结果。

陈石秀在主持讲话中指出,此次报告会紧扣党的二十大精神主题,重点突出、内容丰富、深入浅出,具有很强的理论性、思想性和指导性,对于我县进一步学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神具有十分重要的指导意义。全县上下要坚持原汁原味用心学。在学深悟透上下功夫,原原本本逐字逐句学习,深刻领会蕴含其中的道理、学理和哲理,做到真正学深学透、融会贯通,以实际行动坚

定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要坚持宣传宣讲覆盖学。用好《天台报》、“神秀天台”微信公众号、“和合天台”新闻客户端等网上网下媒体平台,持续营造浓厚氛围,推动党的二十大精神进农村、进企业、进学校、进医院、进社区、进网络,确保党的二十大精神家喻户晓。要坚持联系实际深学。把学习党的二十大精神同抓好当前各项工作紧密结合起来,以饱满的政治热情、良好的精神状态,全力以赴冲刺全年工作,奋力谱写中国式现代化天台新篇章。

## 和合文化在天台·和合元素

### 物化展示 活化呈现

一张张金名片助力和合文化焕发时代活力

记者 唐丽芸

和合文化创意街区带客引流,诉说着城市的文化底蕴和故事;天台山民俗博物馆似一幅画卷,娓娓道出和合文化的前世今生;《和合文化读本》带动了民间和合文化的研究与传播;原创歌曲《和合颂》演绎了和合之美的家国情怀……在天台,和合文化的浓厚氛围遍布街头巷尾。这些能让人亲身感受到的物化工程和活化产品,都成为一张张展示传承和合文化的金名片。

近年来,我县高度重视和合文

化的传承发展,通过创造性转化、创新性发展,和合文化正以全新的打开方式融入时代生活,给群众带来丰厚的精神滋养,为建设现代化和合之城提供强有力的文化支撑。

为让和合文化生根落地,自2017年起,一批批带有和合元素的项目纷纷开工、建成。借着浙江省创建“特色小镇”的东风,建成用地面积达183.3公顷的全国首个以和合文化为主题的特色小镇——“和合小镇”。小镇涵盖了和合人文、文化园等文化展示区、天台山旅游集散中心等旅游服务区,以及和合天堂养心谷等度假休闲区。其中,和

合人间文化园入选浙江省国际人文交流基地。当前,文化园又启动了二期工程。初具规模的“和合小镇”已成为和合文化传播、交流、教育和研究的重要场所。此外,和合元素还融入到天台山的各个角落。

把和合文化“活化”,以艺术的语言讲和合故事,是促进和合文化广泛传播的重要手段之一。近年来,明丰公司、阳光影视、职业教育集团建成了拾得坊、和合文化创意中心等,推出和合文化主题文创产品600多项;引进优秀制片人,成立浙江天台和合影视公司,去年制作完成大型动画电影《济公之降龙降世》,《和合二仙》动

画电视连续剧正在紧锣密鼓地创作中;音舞诗画剧《天和合》,创造了当地原创作品、演出阵容、舞台效果之最;投资600万元、历时三年拍摄制作的大型系列纪录片《天台山》,全面解读了和合精神特质、解读天台山文化;指向艺术学校开发的旅游演艺《天台遇仙记》,“天台度过”旅游综合体验平台开发的《雅集》,引起强烈反响。

和合文化植根于天台,又以物化、活化的形式与这座城市深入融合,充分展现出底蕴深厚、古今交融、包容大气的城市人文气息。

## 我县“家·天台”全域旅游国家级项目通过验收

本报讯(记者庞亚芳 通讯员姚媛媛)近日,受国家标准化技术委员会委托,由省市场监督管理局组织的考核专家组对我县“家·天台”全域旅游标准化试点项目进行评估验收。专家组通过实地检查、听取汇报、查阅资料、质询提问、会商会议等形式,对示范项目进行全面考评。经综合评定,项目以优秀等次顺利通过验收。

专家组高度肯定了“家·天台”

全域旅游标准化试点建设成效和创新发展成果。

据了解,自2018年获批创建国家级服务业标准化试点以来,我县始终坚持“四个凡是”全力打造“家·天台”服务品牌,即凡是游客看到的地方,都必须是整洁美观的;凡是游客享受的服务,都必须是规范高效的;凡是游客遇到的员工,都必须是热情礼貌的;凡是游客提出的诉求,都必须是高度重视的。

试点创建期间,我国绕文旅融合、和合文化、安全保障、特色项目、公共服务等内容编制地方标准,结合55项国家标准、36项行业标准、6项浙江省地方标准,制定了34项天台县地方标准。

根据景区、景区村、农家乐建设标准推进A级联创、服务联享、业态联动,建成始丰湖国家湿地公园,打造唐风宋韵的历史文化街区,按照“片区组团发展”理念,

创成A级景区村250家,精心打造各类旅游示范基地9个,培育民宿(农家乐)420家,获评省级示范15家,数量居全市前列。同时,将标准化建设融入品牌提升、服务提质、产品提级全过程。常态化开展“家·天台”服务标准化培训,惠及县内12家试点单位近1800人次,全力营造了“全景引客、全时迎客、企业留客、全民好客”的全域旅游服务氛围。

## 他们才是我们要追的星

最近,一批曾驻守大陈岛的天台籍老兵在跨越半个世纪后重登海岛。一路上,他们受到了明星般的礼遇,成为镜头聚焦的主角。

沿途有许多人向老兵招手或敬礼;饭馆打出了“欢迎老兵回家”的横幅;市区一单位将团建活动调整到与老兵活动同步;一杭州游客看到老兵在大厅就餐,就向老板提出为老兵加菜,只留下一句“我从小就敬仰军人”;听说老兵要植树纪念,大陈岛群众免费提供树苗,同时考虑到老兵年龄大,山地太硬不好挖,就提前挖开一块荒地……

有网友在朋友圈中写道:“他们才是我们要追的星。”诚如斯言。当年,这批老兵以岛为家,一手拿枪,一手扛锄,保卫和建设大陈岛,锤炼了一批响当当的“垦荒卫士”,留下了

诸多感人至深的军民鱼水情事迹。在我们的身边,有无数的退役军人,他们虽已脱下军装,但他们退役不褪色,退伍不褪色,一生都在“立正”,本色从不“稍息”。他们在各行各业勇于担当,建功立业,依然是“最可爱的人”。党的二十大报告提出,要“加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作”。我们优待退役军人,就是要让退役军人成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业。天台籍大陈岛老兵50年后重返“第二故乡”,就是社会各界致敬老兵、关爱老兵的生动体现。(歆梅)



## 大美天台 “始丰明珠”亮起来

红日升起,湖色蔚然,如梦如幻一般。始丰湖公园长桥卧波,日湖月桥相映成趣,鱼跃湖面、鸟鸣婉转,景致朦胧如画,当下的始丰湖公园已成为市民打卡的网红地。

县党代会提出,打造“始丰明珠”,撬动文旅发展大跨越。近年来,始丰湖公园经过多年建设,实现林与堤、滩与水、城与人、动与静相互融合。同时,公园融入唐诗文化、和合文化、徐霞客文化等丰富的湿地文化资源,打造出“百里和合唐诗廊”景观。这颗象征文旅共生的“始丰明珠”渐渐“明亮”起来。(记者许银炜 摄)



## 和合文化特刊

(详见第四至八版)

◆ 新闻热线:83885888/89352869 ◆ 广告热线:83811084/83178934 ◆ 新闻网:http://tnews.zjol.com.cn/ ◆ 邮箱:ttxb@163.com ◆ 新浪微博:@浙江微天台 ◆ 地址:人民东路31号 ◆ 编辑:许婉琳 ◆ 终审:张清秀

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农行惠农贷款 随借随还 省心省息 年利率低至 3.9%

详询农行各网点